

武汉职工疗养院首次迎来基层新就业群体

万名快递小哥享受带薪休假

湖北日报讯 (记者刘畅、通讯员武维娜、闫蕾伊)“平时风风火火送快递,今天终于能慢下来享受轻松时光了。”7月8日,武汉市总工会启动2025年示范性疗休养活动,21名一线快递小哥出现在首批职工疗休养名单中。

当天下午,后官湖荷花绽放,微风习习,位于湖畔的武汉职工疗养院内,欢声笑语不绝。武汉顺丰快递员严红通过手机视频,与家人连线分享悠闲的疗养时光,“平时忙起来,连喝水的时间都没有,更别说停下来欣赏风景了。”

“全程带薪免费参加,还能和各行各业职工代表深度交流。”严红说,慢下来的生活,让他获得满满幸福感。严红是

仙桃人,在快递行业打拼10年,日均派送超200件快递,快节奏是他的工作日常。此次4天3晚疗休养,他和其他行业职工代表一同免费参观古琴台、花博汇,欣赏“知音号”灯光秀,体验汉绣、传统香熏等非遗文化,夜晚还去环湖绿道骑了单车。

武汉职工疗养院位于蔡甸区后官湖畔,三面环水,环境清幽,绿化覆盖率80%,是中华全国总工会“全国十佳疗养院”,设有演艺厅、台球、SPA、中医保健、书吧、网吧、钓鱼、划船、网球等项目,今年首次向普通新就业群体免费开放。

武汉市总工会2025年职工疗休养活动持续至10月底,将面向基层、

面向一线,惠及3000名生产一线特别是劳动强度大、工作环境艰苦的普通职工,以及在重大工程、重大项目、重点产业中作出突出贡献的技术工人及新就业群体劳动者,饿了么、美团等平台普通职工均纳入计划。

“希望通过全方位体验,让一线职工身心双休,放松充电,以更饱满的状态回归岗位。”武汉市总工会相关负责人介绍,3年来,武汉市总工会加快推进9家头部互联网电商平台建立行业分会,全市新业态领域工会会员超18.3万人。

近年来,武汉不断加码对快递员、外卖小哥和网约车司机等新就业群体关爱力度,建成千余个避暑取暖、歇脚充电、饮水就餐的爱心驿站,24小时免

费开放;开通23家医院急救绿色通道,为万余名快递员优先参保工伤保险,向2.7万余人赠送医疗互助;提供法律援助,组织新业态劳动者子女就近入学,免费参加阳光少年夏令营等。今年,全市万名快递小哥享受“带薪休假”。

据悉,武汉市总工会今年计划投入800余万元补助,其中,示范性疗休养优先覆盖重点产业和新就业群体的普通职工,差额补贴疗休养按“先申请先得”原则进行费用补贴。

“组织新就业群体参加职工疗休养活动,是国家关心劳动者的制度性安排,也是工会服务职工的重要实践。”武汉市总工会副主席刘斌在启动仪式上说。

至10小时延长至12小时以上。

“能不能多接商场或写字楼的单?这些地方会凉快一些。能不能放宽送达时间要求?到驿站里小憩一下。”面对记者的询问,蒋超表示,系统会就近派单,接到哪里的订单全凭运气;目前这种高温天气下,公司适当放宽了送达时限。“很多订单都是冷饮,耽误不得啊!”他笑着说,“昨天接到一个单子,备注栏上写着‘慢点骑,不急’,心里觉得温暖,反而跑得更欢了。”

襄阳市委社会工作部相关负责人表示,将整合资源提升完善驿站服务内容,为新就业群体撑起“遮阳伞”,同时也呼吁广大消费者,对外卖小哥、快递小哥等多一份理解,多一份宽容,让他们能够多些时间在驿站里面驻足停留。

天气越热订单越多

襄阳每天为骑手准备3万瓶矿泉水

湖北日报讯 (记者魏鹏、通讯员熊毅、齐妍)7月8日15时,襄阳城区烈日炎炎。外卖小哥蒋超刚刚送完一个奶茶的订单,赶紧钻进樊城区茂盛社区的工会驿站内,打开冰箱抓起一瓶矿泉水,迎着空调的冷气一饮而尽,旋即又冲进热浪中,去完成下一个订单。

7月份以来,襄阳市气温持续走高。为了做好外卖小哥、快递小哥等新就业群体的防暑降温工作,襄阳市委社会工作部、襄阳市市场监管局组织饿了么、美团等相关企业,每天为市

区500余家工会驿站、爱心驿站、暖新驿站投放3万瓶矿泉水;同时要求驿站所在社区配齐藿香正气水、清凉油等防暑药品,启动空调和冰箱,供小哥们消暑纳凉。

饿了么工作人员王有舟负责茂盛社区的工会驿站,每天要投放20箱矿泉水和200根冰棒。“按照一名小哥每天消耗3至4瓶矿泉水计算,这个驿站可以满足100多名小哥的补水需求。”他说。

冰水和冰棒深受小哥热捧,但凉

意十足的各类驿站却略显冷清——7月8日15时至16时,3名小哥先后进入茂盛社区工会驿站补水,却无一人坐下纳凉;17时至18时,3名骑手进入天元四季城商圈爱心驿站补水,同样是抓起冰矿泉水就走,前后不过几秒。

“天热,订单就多,哪有时间坐下来喝冰水、吹空调?”外卖小哥蒋超说,连日来的高温致使订单数量激增,此前每天完成60至90单,近一周每天要完成150至180单,工作时间也从原来的8

快建支点作出更大贡献。要教育引导广大教职工积极投身深化教育综合改革,坚持立德树人,不断提升思想政治素养,培育优良师德师风。要进一步做深做细青年教师关爱服务工作,在全社会营造尊师重教的良好氛围,让广大教师在工作和生活中更富成就感、荣誉感、幸福感。

本届青教赛由省总工会、省教育厅主办,共设文科、理科、工科、医科、思想政治课等5个组别,全省近万名教师参与各层级选拔赛,54所高校的145名选手晋级省决赛,25位选手斩获决赛各学科一等奖。

湖北数字经济学院揭牌

湖北日报讯 (记者陈熹、实习生肖天、通讯员卓张鹏、祖宝璐)7月12日,湖北数字经济学院在中南财经政法大学揭牌,将培养数字经济拔尖创新人才,打造数字经济智库。这是全国首家由省政府统筹打造的数字经济学院。

据介绍,湖北数字经济学院是在省政府领导下,在省教育厅、省数据局等多家主管部门指导下,由中南财经政法大学牵头成立。该学院以中南大“经、管、法、信”四大主干学科为基础,构建面向时代、对接产业、引领未来的数字经济专业集群,培养适应数字经济领域市场需求、引领行业发展的“创新型、复合型、应用型、国际型”数字经济拔尖创新人才。同时,该学院也将打造集群发展的数字经济联盟,构建产业要素整合平台,建成政府决策咨询中心。

据了解,该学院将首批开设“人文科学试验班”和“数字经济拔尖人才实验班”,面向全国招收优秀高中毕业生,首期本科生招生100人;实验班每年遴选30人,实施本硕博贯通培养。研究生教育方面,首期招收60余名数字经济专业硕士,未来将逐步完善覆盖本科、硕士、博士的全方位学位体系。

黄冈创新形式弘扬大别山精神

湖北日报讯 (记者刘毅、通讯员郭平光)“紧跟党走是戴震群坚决不背叛党和人民的誓死坚守,是潘本登高龄入党后舍我其谁的豪迈魄力,是冯正觉林清芝母女坚守信仰的无畏生死……”7月12日上午,黄冈首场以“弘扬大别山精神聚力支点建设”为主题的大思政课在黄冈艺校正式开讲。通过黄梅戏、红色小剧、诗朗诵等艺术演绎,一位位革命烈士从历史中走出,感动了在场学员的心。

课程以《精神的追寻》专题视频拉开序幕,通过三大篇章立体展现大别山精神内核。红歌联唱《八月桂花遍地开》与情景剧《绣红旗》生动诠释“紧跟党走”的政治信念;舞蹈《大别山七枝花》和黄梅戏《老槐树》唱段彰显“不胜不休”的坚韧品格;红色小剧《回信》与诗歌朗诵《黄

冈不大,创造神话》则激扬“建支点”的使命担当,而“亲听”青年理论宣讲队成员和市委党校青年教师的宣讲实现了每一篇章的理论升华。

“和以往的宣讲很不相同,不仅表现形式多样,还讲清了我们的根在哪里,我们以后要怎么做。”黄冈市邮政管理局青年干部吴喆说,特别是红色小剧《回信》,讲述了陈潭秋夫妇为了革命,忍痛将孩子寄回老家的故事,不由得被先烈的奉献精神深深感动。

黄冈市委宣传部相关负责人表示,本场大思政课是该市融合艺术展演与理论宣讲的创新尝试,让更多青年宣讲队员走上前台,亲身解读大别山精神的时代价值。未来,大思政课将继续走进社区、学校、部队、老年大学等,预计全年开讲20次以上。

宜昌个体户手机办理店铺续证

湖北日报讯 (记者郑岗、陈义超、通讯员邱咏年、陈代君)“再也不用担心证照到期没及时办理了。”7月10日上午,宜昌市伍家岗区锅圈食汇世纪花园超市店主冯晶晶轻点手机,完成续证,成为该市首例涉企经营许可证“无感续证”经营者。宜昌市深化“高效办成一件事”改革,高频证照企业延续服务正式迎来“零材料、零跑动”新场景。

“智慧宜昌温馨提示:个体工商户食品经营许可证将于2025年9月12日到期,您可通过‘宜格服务’微信小程序登录法人账号,在线办理相关证件的续期或换发。”冯晶晶介绍,6月29日,他就收到了手机短信提示,中间有事耽搁

了。7月10日上午,他按照手机短信提示进入“宜格服务”小程序,对相关电子材料逐一确认,几分钟就完成了店铺续证。

“我在宜昌开了两家店面,今年6月,第一个店铺证照到期,那时还需要带着证件到区行政服务中心线下验证、续证。没想到,第二家店面续证就享受到了零跑动服务。”冯晶晶说。

“系统提前3个月自动触发预警,生成续证材料并主动向企业推送短信提醒办理。”伍家岗区政务服务和大数据管理局工作人员何文浩介绍,“变‘被动申请’为‘主动获知’,化‘多份材料’为‘一键确认’,破解了经营者‘许可证临期遗忘、重复跑动’的痛点。”

全省48家科技馆暑期共烹科普大餐

湖北日报讯 (记者包东喜、实习生宋尚怡、通讯员陈罗谦、徐雅丽)7月12日,由省科协主办的2025年湖北省“未来科学节”在省科技馆正式启动。全省48家科技馆联动,推动五大主题活动,丰富、点亮青少年暑期科学梦。

本届“未来科学节”以“智见未来”为主题,精心推出五大核心活动:以“科技馆小达人”挑战赛培育成长之光,以“机器人嘉年华”激发创新之光,以“流动中的科技馆”点亮普惠之光,以“线上科技馆”打造云端之光,以“智问·车界”联展共现产业之光。按照“省域统筹、多馆协同、全民参与”的理念,全省联动的场馆还结合各地的地域特色

策划推出一系列专题活动。启动仪式上,省科技馆联合多家湖北本土高新技术企业打造的“智问·车界”主题联展正式揭幕,展览按照“科技成果科普化 产业技术可视化”理念,聚焦汽车产业百年的变迁之路,探索智能网联汽车技术如何助力我国汽车产业实现弯道超车。

在“机器人嘉年华”活动现场,“AI工厂”前人头攒动,“智慧积木”等机器人竞技展示项目更让大朋友、小朋友们欢呼连连,现场化身一片“科技海洋”。

活动现场,主办方还举行了《玩转科技馆》系列图书首发仪式,并向小朋友赠书。

10名“政务体验官”在竹山上岗 专门给政务服务挑刺

大家以“挑刺者”的敏锐、“建言者”的担当,帮助我们把窗口政务服务工作做得更贴心、更高效。”聘任仪式上,竹山县数据局党组书记、局长李修平表示。

随后,体验官们分别在咨询台、自助服务区、异议处理窗口、不动产登记窗口、商务税务联办窗口等点位体验服务。据悉,在接下来的一年时间里,这10位体验官将通过“沉浸式”体验业务办理流程、“随机式”暗访窗口服务作风、“专题式”参与服务优化研讨等多种形式开展工作。无论是企业开办流程的便捷性,还是民生事项办理的材料精密度,都将成为他们关注的重点。他们还将定期提交体验报告,为竹山县政务服务大厅优化窗口设置、简化办事流程、提升服务质量提供第一手参考。

“邀请群众担任服务体验官,是我们主动接受社会监督、推动窗口服务升级的重要举措。”李修平表示,下一步该局还将

建立“发现问题—整改落实—反馈评价”闭环机制,对体验官提出的问题和建议,实行台账式管理、销号式落实,真正让群众的“金点子”转化为服务的“新动能”。近年来,竹山县以“刀刃向内”的勇气强力推进政务服务改革。该县通过“手术刀式”改革,将原本分属32个县直部门、7个公共服务单位的1723项政务服务事项,全部纳入“无差别受理综合窗口”,112个分散窗口精简至41个,120名受理人员优化为25名“全科受理员”,用“一窗通办”终结了群众“跑断腿、磨破嘴”的痛点;先后推出“容缺受理”“告知承诺”等20余项创新举措,市场主体数量年均增长15%,营商环境评价稳居湖北省前列。

“说是体验,实际上就是监督。希望